
ESTADO DE RON DôN IA
PODER LEGISLATIVO MI- N ICIPAL

CÂMARA I\,IUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA N". 01412013, da Décima Sessão Ordinária dl Oitava Legislatura da Câmara
Municipal de Presidente Médici/ItO.

Presidente: João Braz Filho.
Vice Presidente: Jose Antonio de Souza.
l" Secretário: Ailton Ferreira.
2" Secretário: Sargento Rubi.

As 19 h 37 min. do dia vinte e seis do mês de abril do ano de dois mil e teze (26104/2013).

Reuniram-se no Plenário da Cârrara Municipal de Presidente Médici/RO, sito a Rua Padre

Adolfo n' 2590, Centro Cultural. sito a Rua Tiradentes, sem numero. Local provisório, em

virtude da reforma da Câmara Municipal. Deu-se inicio a Décima Sessão Ordinária da Oitava

Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho. Atendendo

ao pedido do Excelentíssimo Senhor Presidente, Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento

Rubi fez a Oração de abertura dos trabalhos. Ato contÍnuo, o Presidente solicitou o Segundo

Secretário que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Presentes Excelentíssimos

Senhores Vereadores: Ailton Ferreira, Alfredo de Almeida Genelhu neto, Gilmar de Moura,

Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Jose Antonio de Souza, Maria Custodio Venâncio,

Ronaldo Pereira Oliveira e Sargento Rubi. Justificado a ausência do Vereador Sargento

Rubi, o mesmo esta retornando da cidade de Pimenta Bueno, é provável que ainda chegue a

tempo para a sessão. Havendo qw»um regimenÍal, Presidente declarou em nome de Deus aberta

a presente Sessão. O Presidente solicita ao Primeiro Secretário, que faça a leitura dos tópicos dos

Projetos, o Secretário da Mesa procedeu à leitura da Ordem do Dia, onde constava a seguinte

pauta: Leitura,/Entrada do Projeto de Lei 02412013 de autoria do Poder Executivo Municipal. A

pedido do vice-presidente José Antonio de Souza, o Presidente convida o Secretário de Obras

Lowilson Siqueira e o Secretário de Planejamento Hailton Artiaga, para fazer parte da Mesa.

Leitura do Requerimento 00212013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Ronaldo do

Rio Branco. Leitura do Requerimento 005/20f3 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador

Jorge do IDARON. Leitura dos Requerimentos Conjuntos 013/2013 e 014/2013 de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital e demais Vereadores. Leitura das

Indicações Conjuntas 002/2013 e 003/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador

Gilmar Moura. Na oportunidade, o Presidente passa a presidência ao Excelentíssimo Senhor

Vereador Vice-Presidente Zezinho do Estrela de Rondônia. Após cumprimentar a todos, o

Presidente em exercício, passa a palavra para a Tribuna Popular, não havendo inscritos para a

essa tribuna. o Presidente da continuidade á sessão. Faz o Uso da Tribuna. Senhora Dr. Adeir

Alves Catrinck por dez minutos, com direito de ser aparteado. Após cumprimentar a todos, em

suas palavras diz; 'Eu quero cumprimentaÍ a todos com a graça e a paz do Senhor Jesus, uma boa
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noite para todos nós. que aqui estamos. ' 'Eu quero agradecer o Senhor presidente pela

oportunidade que me dá nesta noite, eu confesso que sou falha com a câmara, não tenho vindo

nas sessões, mas Deus sabe de todas as coisas, e o que me trouxe aqui hoje é um projeto que

Deus colocou no meu coração, estou começando hoje aqui o convite na câmara Municipal de

Presidente Médici aos Senhores e pedindo também o apoio, nos iremos fazer uma festa para as

mães menos favorecidas aqui em Presidente Médici no dia trinta e um de maio, será um jantar ali
no quinze de novembro e eu conto com a ajuda, com o apoio de todos vocês, não é um trabalho

isolado, nos temos aqui um grupo social que não esta registrado mas esta no coração por nome

grupo DoRCAS, este grupo vem fazendo alguns trabalhos aqui em presidente Médici á tempos,

mas a gente só aprende as coisas quando erra, tenho feito muitas coisas que não é do meu agrado

e aprendi muita coisa, então esse ano eu pensei e vou fazer diferente, o grupo esta me apoiando e

eu vou enflrente e estou aqui hoje, pela primeira vez eu quero agradecer a oportunidade e traga

aqui para cada um de vocês um convite, espero contar com a presença de todos vocês ali no

colégio quinze de novembro, nós estamos planejando receber mil mães e essas mães podem levar

os filhos, o esposo e a base nossa é de atender três mil e quinhentas pessoas, tem uma

programação, não é uma programação da Igreja é uma progranração do grupo e esse gripo não

tem denominação, é um projeto que veio do coração de Deus para o meu coração e as pessoas

que abraçarem poderão fazer parte e com certeza nos iremos fazer um trabalho aqui em

Presidente Médici, agradeço a oportunidade e vamos passar pras mãos de vocês os convites.'

Finaliza e agradece a todos. o Presidente convida para fazer parte da Mesa senhor salim, que

representa a imprensa falada e escrita. com o uso da tribuna, Excelentíssimo senhor vereador
Jorge do IDARON, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; , o motivo
de fazer uso desta Tribuna, é uma viajern que eu fiz essa semana a porto velho, farar para

comunidade, serviços prestados diante do Legislativo, ora em porto velho, estive no palácio do
Governo protocolando um oficio para o Governador do Estado, confúcio Moura, homem que

tem um grande nome na história e que foi ligado muito na educação, e eu acredito nas pessoas

que tem atitudes, e que tem o olhar voltado para a educação e foi por isso que eu apelei para o

confúcio e fui pedir humildemente que toda essa obra asfaltica tivesse um aditivo de dois
quilômetros, que contemplasse a nossa universidade aqui em presidente Médici, porque eu já
trabalhei naquela escola, sei das dificuldades que os alunos enfrentam com a poeira, com a lama

em fim, é justo que pra uma cidade iguar Médici, que você tem e que pra mim é e será o centro

de referencia desse município, é uma escola que contempla hoje um dos pontos referenciais da

política de governo que é o Governador confúcio, um Governador que se destacou nos trabarhos

dele em Ariquemes na área de Agricurtura, e eu acredito que ele vai ter um orhar especial para
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essa turma que se desponta, e são os futuros profissionais que farão e alavancarão no Estado no

desenvolvimento do Estado.' 'Estive também fazenrlo pedido para minha base de govemo ao

Excelentíssimo Deputado claudio carvalho que após um diálogo com o Deputado aqui no nosso

município, estará sábado em reunião com o partido, tratando do pED, que é a nossa eleiçào

intema do partido, primeiras reuniões para tratar da direção- do nosso partido, e o Deputado

acertou comigo que ele teria uma verba esse ano, não muito grande, mas uma quantidade para

investir no esporte, eu coloquei pra ele quatro pares de traves para futebol de campo, parece um

pedido simples, mas são quatro comunidades que sempre me pedem, eu que faço paúe tambem

dessa diversão, desse esporte que é o futebol, eu vejo as traves feitas de madeira rústica toda

torta e a diversão é a mesma, as pessoas no mundo do futebol é um mundo lúdico, a diversão é a

mesa, eles se imaginam no maracanã, brigam por qualquer coisa e vão outras comunidades que

vão para assistir os jovens de quarenta anos, em fim, vale aqui salientar que o nosso estádio de

futebol, após passar por uma reforma ficou sem as traves oficiais de campo e isso é fato real,

não tem trave aquele campo de flutebol, segundo infomação a trave que tem ali, é de uma liga

esportiva, ta emprestada 1á, a hora que a liga tirar, fica o município sem terjogos que venham de

fora para representar o município.' 'Gostaria tambérn de falar sobre o assunto de transposiçào,

porque esse assunto interessa muito a todos os funcionários e é fato que esta ocorendo, Íàto
também, prometido e comprometido desse governador com os funcionários, eu passei por isso na

negociação da minha base sindical do pccR, onde nos não abrirros mão naquele momento de

fechar com o Governador a pauta do nosso plano de carreira, porque a esperança que nós

tínhamos é que demoraria para sair essa transposição e realmente de fato demorou, mas ainda há

um tempo a se passar, mas essa transposição ela passa a trazer para o Estado uma economia de

quatrocentos milhões de reais. isso é muito dinheiro, é urra mudança no nosso Estado, tanto para

o governo investir na base do funcionalismo, quanto para investir também no Estado, outro fato
que também ocupou as colunas dos jornais, íato ocorrido ainda rá na gestão do governo valdir
Raupp, a nossa divida com o antigo IpERoN, isso é fato relevante porque hoje, e esta indo pra

julgamento, onde flaz um acerto e esse acordo pode beneficiar Rondônia, com o acordo dessa

divida, o Estado passa a economizar de dois milhões do que era divida do que não tinha pago ate

hoje, essa divida se estendera ate dois mil vinte oito caso não seja acordado, então isso atrasa e
puxa o Estado para trás.' 'Dizer que, o Estado de Rondônia encontra-se hoje dentro da visão, do

nosso país, um Estado com uma economia relevante e que trás um olhar do Govemo Federal pra

cá, porque as obras do PAC, mais este projeto dessa zona livre de exportação que vão trazer

várias indústrias pra cá, hoje já estamos falando de ferrovias, uma ferrovia que lembra uma

antiga ferrovia nossa, que nasceu numa época que a perto da borracha estava caída e que levava
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do nada para lugar nenhum, foi uma fêrrovia de investimentos que se deu no período já

decadente, uma ferrovia que só nasceu para fazer história do nosso Estado, mas hoje uma

ferrovia caia para Rondônia principalmente para nossas famílias que percorrem essa BR 364,

porque tiraria da BR 364 um monte de carretas, tiraria dessa BR bastante trafego, em Íim

resumindo, eu acredito que nesses dez anos de política, nos teríamos um desenvolvimento

inimaginável no estado de Rondônia, eu não acredito que a pecuária vai perdurar dentro desse

desenvolvimento pelo estudo que a Embrapa lançou hoje no jomal, trinta á quarenta por cento

das nossas passagens estão comprometida, então quando se fala em agricultura e homem do

campo hoje podemos começar a pensar em políticas alternativas, basta nos termos piscicultura

instalado em Presidente Médici, mas também temos que pensar em pequenos animais,

diversificação da nossa agricultura para que tenhamos um futuro seguro no nosso município,

porque o leite e a came eles tem um tempo limitado, se o produtor não se adequar ao novo

pensamento de recuperação de solo e recuperagão de pastagem nos teremos um futuro amargo

para Rondônia.' Finaliza e agradece a todos. Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor

Vereador Ronaldo Pereira, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; .O

que me faz vir a essa tribuna hoje é esse requerimento pedindo a antecipação da votação da Mesa

Diretora, é claro que eu tenho interesse também, vou deixar bem claro e é público e notório, nào

tenho porque mentir pra ninguém, mas infelizmente hoje esta prestes a acontecer as eleições

estaduais e isso vem influenciar muito nessas eleições da Mesa com certeza porque

provavelmente vai vir políticos aqui mais uma vez prometer e não cumprir e vai até fazer

promessas paÍa tuazeí aliados e mais uma vez o povo fica a deus Dara, então esse pedido é para

que antecipe sim, e em todos os município esta acontecendo nesse momento em nível de Estado

esta acontecendo, e aqui também já aconteceu no mandato passado, eu não estou aqui mentindo

pra ninguém e nem fazendo loucura não. isso aqui tem lei que ampara, então eu queria o apoio

de cada um dos Senhores vereadores e dê esse voto de apoio para não cairmos nas vésperas de

eleições, para não acabar atrapalhando um parlamento municipal, e todos sabem que isso

interfere muito nas eleições da Mesa, ou eleição estadual ou em nível de Brasil.' Finaliza e

agradece a todos. A pedido do vereador Ronaldo, o Presidente convida para fazer parte da Mesa,

a Secretária de Fazenda Rita. Presidente concede o uso da tribuna a Excelentíssima Senhora

Vereadora Todinha, por oito minutos, cumprimenta a todos da mesa e os presentes. Em

seguida, diz: ' Eu dizer nesta noite, com relação ao requerimento que o Vereador Ronaldo, se

esta dentro da legalidade como ele tem dito e se realmente esta é a causa que o levou a apresentar

esse requerimento sem sombras de duvidas nos estamos aqui para estar votando a favor, a gente

jamais vai deixar de votar em algo que seja trazer beneficio a essa casa. mas eu creio que nos
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como um Poder Parlamentar desse município, eu creio que a gente não pode de maneira

nenhuma ser influenciado por algo que vem de Iá pra cá, eu não me preocupo tanto com isso.

mas eu creio que se realmente que a preocupação dele é esta e com certeza que tem pessoas bem

mais experientes do que eu, entào a gente esta aqui para dizer para o Senhor que com certeza

vota favorável e agradecer o empenho do Secretario de planejamento que recentemente

precisamos fazer uns projetos, uma planilha que precisamos e ele foi muito prestativo e

rapidamente ele fez em um tempo ágio e ficou pronto e nós encaminhamos e quando foi ontem

eu recebi uma ligação lá de Porto Velho o qual eles aprovaram e pediram pra que a prefeitura

esteja fazendo um oficio e encaminhando para que possa estar dando procedimento e também já

fazendo o Projeto no qual através desse trabalho Presidente Médici recebe mais de trezentos mil,

pra suprir as necessidades de algumas comunidades.' Finaliza e agradece a todos. com o uso da

tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura, por oito minutos, após

cumprimentar a todos. em seguida dizl 'como esta casa tem alguns princípios e respeita seu

regimento internô, eu gostaria de fazer alguns comentários sobre um incidente que aconteceu na

semana passada comigo e com o vereador Presidente da câmara, mas como o Secretário de

obras e Serviços Públicos Lowilson Siqueira não poderá falar porque o regimento diz que ele só

poderia se pronunciar porque ele foi convocado aqui pelo vereador Sargento Rubi do pMDB,

como o vereador não esta presente eu evitarei mencionar o nome do Secretário, alias não vou

mencionar o nome do Secretário por respeito a ele e o cargo que ele exerce, tem o direito

também de se manifestar, então será dado a ele o direito de se manifestar nesta casa evitarei

então mencionar o seu nome. ' 'Mas quero pautar no meu discurso nesta noite sobre respeito a

casa de leis, respeito á câmara de vereadores, á alguns dias na semana passada eu estive aqui

nesta casa, representando o Poder Legislativo. representando a câmara de vereadores,

representando o Excelentíssimo Senhor Presidente da Casa João Braz Filho. naquele momento

eu era o representante do Poder Legislativo, eu era o único vereador presente ao evento. na

solenidade, foram chamados aqui a Prefeita, o comandante da policia Militar, o tenente da

Policia Militar, o representante da junta Militar e por ultimo o Secretário Ailton Hartiaga., .Essa

noite será a ultima noite que eu Íàrei esse tipo de discurso e eu passo essa bola para os demais

colegas continuarem essa luta, porque se não vai parecer uma cantiga de grilo, sempre as

mesmas coisas, começa fica ruim, porque só eu começo a cobrar aqui a respeito aos vereadores e

a casa de Leis, será a ultima noite que eu farei isso.' ' o presidente do Senado José Sarney, do

meu partido, ele disse que uma casa legislativa seja ela do senado Federal ou da câmara

Municipal é uma instituição viva dinârnica que vibra em sintonia com as aspirações da

sociedade, reproduzindo de Íbrma orgânica a diversidade de interesses, valores e ideologias

5



ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPÀL

AL DE PRESI DENTE

Vereador DE SOUZAVereador

Vereador AIL

M,f
MARIA CUSTODIO VENANCIO DA

SILVA NOVAIS
Vereadora

Segundo Secretário

/^N
h-*-\



ESTADO DE RONDÔNIA

^ PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CAMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

existentes na comunidade que representa, segundo o antigo dicionário de Francisco Solano,

supostamente publicado nos anos de 1873, a origem etimológica da palavra vereador esta ligada

ao verbo 'verear' que em português, reger e cuidar do bem publico, sigo ainda citando a lei

orgânica desse município criada por esta casa, no ano de 1990, a lei orgânica diz no artigo

quinto, o município de Presidente Médici, Estado de Rondônia pessoas .iurídica de direito
publico interno com autonomia política em administração financeir4 é organizado e regido pela

presente lei orgânica na forma das constituições Federal e Estadual, no artigo quarenta e seis,

diz;'compete a câmara de vereadores privativamente outros as seguintes atribuições, inciso dez

é fiscalizar controlar diretamente os atos do Poder Executivo incluídos o da administração

indireta e fundacional, segue o inciso dezesseis; 'convocar os Secretários Municipais ou

ocupantes dos cargos da mesma natureza para prestar informações de sua competência,, solicitar,

co inciso dezoito diz; 'solicitar do prefeito referentes a administragão publica.' ,por tanto eu

venho mais uma vez nesta cassa, não seria coerente da minha parte implorar, mas eu venho a esta

casa pedir aos assessores do Poder Executivo, aos secretários Municipais do poder Executivo
que respeite qualquer vereador desta casq não é obrigada a gostar de nenhum vereador, não é

obrigado a simpatizar com nenhum vereador, mas é obrigado a respeitar a Lei orgânica deste

município, é obrigado a respeitar a constituição Estadual e a constituição Federal da nossa

nação, eu estou aqui falando de algo que deveria ser de notório conhecimento de todos

assessores de toda a nossa população, porque quando eu fui eleito, fui empoçado aqui pelo

Presidente da casa naquela época, Senhor Ailton Hartiaga de Santiago, eu trouxe aqui meu

termo de posse assinado por mim e pelo presidente da casa, eu fui empoço como vereador por

tanto eu sou uma autoridade constituída pelo povo de presidente Médici, querendo uns ou outros

não, eu sou um vereador votado.' Finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna.

Excelentíssimo senhor vereador Lezinho do Estrela, por oito minutos, após cumprimentar a

todos, em seguida diz; 'Nem viria nesta tribuna hoje para me manifestar sobre a situação, sobre o

mal entendido com o colega vereador Gilmar na semana passada, mas eu não posso dizer não fui
atendido por secretârio nenhum, todos os secrerários quando eu ligo tem me atendido, mas um

dia nos estávamos na Presidência da câmara, o vereador Gilmar estava tentando ligar para o

Secretário e ate usou meu telefone e depois que eu fui ver a ligação para o secretário e não foi
com a minha permissão que o Gilmar usou meu teleÍbne sem a minha permissão e disse que nâo

foi atendido, mas felizmente senhor vereador eu sempre fui atendido, infelizmente naquele

momento muita das vezes a gente tem um compromisso serio e esta resolvendo algum problema

e evita ate de atender um telefone, mas secretario como a gente anda muito na zona rural, já
estamos muito preocupados com a situação das nossas estradas, eu não sei, pois não estive na
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secretaria e não sei como esta a situação da recuperação das máquinas do nosso município da

secretaria de obras, mas é preocupante, pois terminando já o mês de abril, era hora de estar

aproveitando essa terá meio molhada e fazer um pente amento nessas estradas que com pouco

serviço vai ajudar muito a trafegabilidade no nosso municÍpio. ' 'E para os colegas vereadores, a

Prefeita esta pedindo a retirada dos Projetos 020i2013 e 02112013 da SEMUSA, para dar nova

redação. ' 'Eu estou preocupado com a Secretaria de obras, estou preocupado com saúde, estou

preocupado com a educação que ande bem no nosso município. ' 'Tem tanta coisa preocupante

no município, a gente trabalhar, discutir, ajudar essa administração, ajudar secretário, nos vamos

discutir Mesa Diretora, se nós podemos discutir daqui a um ano e meici, é desgastante isso que

nos fazemos. ' Finaliza e agradece a todos. Em seguida o Primeiro Secretário pede ao Presidente

que convoque o Segundo Secretário para que possa assumir a Secretaria, para que o mesmo

possa fazer o uso da tribuna. Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Ailton

Ferreira, por oito minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; ' Nos percebemos aqui

que os nervos já começaram se aflorar, mas temos ceÍeza que isso aqui é um parlamento.' 'Já

passei por essa casa quatro anos e tenho certeza que passamos por sessões cem vezes pior do que

isso, dia primeiro de maio esta chegando eu ate quero agradecer ao Secretário de educação o

Professor Carlos juntamente com o diretor de espofte o Professor de educação fisica, onde eu

pedi para que o mesmo pudesse resgatar o dia primeiro de maio, para que voltasse a fazer aquela

maratona antiga, para o dia primeiro de maio com certeza estaremos recebendo ate pessoas de

outro município, eu digo que o esporte também é vida, o esporte também é saúde e nos temos

que investir nele' ' No momento teve alguns vereadores aqui questionando talvez a falta de

compromisso de alguns parlamentares que vem aqui em Presidente Médici, vamos se dizer

assim, 'mentir para o povo', nos tivemos hoje na Cârnara Municipal conversando com algumas

pessoas a respeito exclusivamente disso, nos temos o Deputado Nilton Capixaba que através de

uma ligação do partido, João Moura conversou com o Deputado e na semana que vem ele estará

aqui na cidade de Presidente Médici, eu já disse para o mesmo, é do meu partido e é um

Deputado Federal que merece todo respeito, igualmente eu disso para o Deputado Maurão de

Carvalho, fazer política no município de Presidente Médici é muito fácil, porque nos temos uma

ampla imprensa, então tem que parar com essa brincadeira de chegar aqui e falar; 'eu vou

colocar um milhão pra vocês', e ai fica pro outro ano, para o ano que vem, brincando com a cara

do povo, e fazendo os vereadores irem la mentir para o povo, o ano que vem é ano político, entào

é o ano que eles vão ter que comegar a cumprir com aquilo que eles estão falando para o nosso

município.' 'Eu sou uma pessoa que gosta bastante de um diálogo, mas eu sempre falei, eu sou

bom de briga, não é pra sair dando tapa e nem murando ninguém não, eu digo sempre, na semana
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passada usando a aÉalavra, que quando se chega lá as vezes, você esta ofendendo uma

autoridade, você também esta ofendendo a Deus, e desrespeitando também a Deus, eu acredito

que antes da população nos somos constituídos por Deus, e eu não gosto e forma nenhuma de

estar humilhando as pessoas e as vezes saio ate fora de mim mesmo quando as pessoas me

humilham, eu não gosto de ver ninguém humilhando ninguém.' 'Eu peço desde já, que pra

semana que vem Senhor Secretário se houver possibilidade, que mande para lá pelo menos um

caminhão caçambajunto com uma PA carregadeira para íazer um tapa buracos naquela região e

que também possa resolver o problema daquela ponte, mas as vezes as pessoas falam que o

Ailton fala muito em pontes e em estradas, me sinto honrado porque através das pontes e das

estradas que os nossos filhos chegam aqui para obter uma boa educação e alimentação.' 'A

economia do nosso município, nos devemos ao produtor rural então esse homem tem que ser

respeitado, esse homem tem que ser atendido.' Finaliza e agradece a todos. Com o uso da

tribuna, Excetentíssimo Senhor Vereador Ailton Ferreira, por oito minutos, após

cumprimentar a todos, em seguida diz; 'Nos conseguimos convencer o Senador Raupp, de mudar

o objeto da emenda de um milhão de reais e aplicarmos esse um milhão de reais em tubos para

substituirmos pontes dos nossos córregos e pequenos rios. ' 'Senador Raupp, mandou avisar para

a Prefeita, e eu disse a ela e ela já avisa concordado que ele ira colocar o outro um milhão esse

que seria para a Prefeitura no ano que vem, pois eu disse ao Senador, que hoje o nosso calcanhar

que Aquiles é a nossa problemática nas travessias dos rios e córregos, nos temos pessoas aqui

hoje, que sofreu isso, vivenciou isso, nos temos um travessão famoso, permita usar o nome do

seu pai, travessão Osvaldo Rigone. que algum tempo atrás no período chuvoso não dava

trafegabilidade, eu quero em nome do povo deste município, em nome da bancada do PMDB,

parabéns ao Senador Raupp, ele é Senador da Republica, ele é o Presidente nacional do PMDB,

um doa maiores Senadores da Republica Brasileira, sem duvidas do Estado ele é o maior.''Eu

quero entrar aqui agora no desrespeito, colocar um requerimento aqui nesta casa para pedir, a

antecipação com apenas quatro meses de mandato para a eleição da nova mesa, é brincar com

acara, não minha porque eu não estou preocupado com isso, o maior poder que Deus me deu é de

eu estar neste momento sadio, gozar de plenas funções inclusive a da fala que talvez seja o maior

poder do ser humano hoje, é poder falar, é poder gritar, é poder se expressar, é poder dizer que

esta passando mal, é poder dizer, senhor me dê o seu socorro eu preciso de ti, antecipa a eleiçào

da mesa, quando nos nem nos definimos ainda como vereadores, é brincar, não com o meu mas

com o rosto de cada um aqui, é dizer pra essa populaçâo de aproximadamente vinte e três mil

habitantes.' 'Esse parlamento deve refutar, votar pela entrada desse requerimento, é fazer papel

de bobo, é dizer para o povo que nos somos todos analfabetos, analfabetos políticos.' 'Eu venho
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na qualidade de Presidente da Comissão de Justiça e redação, requerer, para que nos não

venhamos cometer um erro e ajudar a estupÍar o nosso regimento intemo e nossa lei orgânica, eu

venho nesse momento pedir a todos os vereadores, inclusive o autor da matéria, por sensatez, por

discernimento, por respeito a casa, retire o requerimento, Tnas se não for capaz de fazê-lo, que os

outros vereadores vote contra, sob pena de se arrepender e ter ficar tendo que dar explicações ai

pelas ruas.' 'Se todo mundo sabe que a mesa só assume em dois mil e quinze, quer trocar agora

pra que, para perder a graça do parlamento? Pra esvaziar o auditório de vez?' 'Dois projetos

deram entrada nesta casa, onde a sua Excelência a Prefeita do PT, pretende acabar com o vinculo

dos servidores públicos da área da saúde com os programas ESF, e o programa NASF. quando a

portaria dois quatro oito oito, preconiza do inicio ao fim, que a saúde da família a de ser, vâo

atender a família com vinculo afetivo, é preciso que o enfermeiro que esta, compondo aquele

programa tenha amizade com o usuário, é preciso que o psicólogo que esta naquele programa

seja meu amigo, porque então eu vou contar para o Doutor o que me afligi.' 'Eu tenho uma

observação crilica ét fazer. o nosso regimento interno tem que ser revisto. que nos temos que

observar lá onde fala que o Prefeito por ser o dono da matéria pode retirar o Projeto a hora que

ele bem querer, que a partir do momento em que a matória sofrer, o primeiro parecer, que o

parecer seja submetido ao plenário, ao órgão Maximo dessa casa, para só então ela poder retirar.'

Finaliza após ser aparteador pelo vereador Alfredo do Hospital, após agradece a todos. Após

seus pronunciamentos, o Secretario devolve a Primeira secretaria ao titular para seguimentos nos

trabalhos. Terminando os pronunciamentos, o Excelentíssimo Presidente Senhor Vereador Joào

Braz Filho, em seguida o mesmo solicita o Primeiro Secretário que faça a Leitura dos Projetos

para deliberação e os pareceres da Comissão. Leitura do Requerimento Conjunto 014/2013 de

autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador AlÍiedo do Hospital e demais Vereadores. O

Presidente submeteu á discussão e votação. O Presidente submeteu, declara aprovado por

maioria de votos, os requerimentos dos Senhores vereadores. Leitura do Requerimento

Conjunto 013/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital e

demais Vereadores. O Presidente submeteu á discussão e votação. O Presidente submeteu,

declara aprovado por maioria de votos, os requerimentos dos Senhores vereadores. Leitura do

Requerimento 005/20f3 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do IDARON. O

Presidente submeteu á discussão e votação. O Presidente submeteu, o vereador após discussào

com demais, por motivos de bom senso resolve decide retirar a matéria. Leitura do

Requerimento 00212013 de autoria do Excelentíssirno Senhor Vereador Ronaldo do Rio

Branco. O Presidente submeteu á discussão e votação. Na oportunidade o vereador pede para que

a matéria sofra votação nominal. O Presidente submeteu, declara aprovado por oito votos
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favoráveis para a votação nominal do requerimento e um voto contra do vereador Zezinho do

Estrela. Em seguida o Presidente coloca o Requerimento em votagão. O Presidente submeteu,

declara aprovado por sete votos favoráveis e dois votos contra. Na oportunidade o Vereador

Sargento Rubi pediu a retirada de todos os requerimentos da casa, baseado na decisão do

Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho, que os Requerimentos a votar na sexta-feira,

teriam que ser apresentados na quinta-feira, tanto'que o mesmo não apresentou nenhum

requerimento, pois estava participando de um seminário. O Presidente João Braz Filho alega que

irá ter que baixar uma portaria para que todos os requerimentos entrem na quinta-feira, mas

ainda não foi feito, portanto ainda não á nenhum documento da Presidência prevenindo para que

se proíba tal ato, e, portanto não poderá permitir a retirada dos requerimentos. Leitura da

Indicação Conjunta 00212013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura.

Leitura da Indicação Conjunta 003/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar

Moura. O Presidente pede para que o Secretário fizesse .a leitura do Oficio n"

391/GAB/PMPM/RO/201 3 da Excelentíssima Prefeita no qual ela pede a retirada de dois

Piojetos 020/2013 e 02112013. E em seguida outro Oficio de no 56212013-pJpM, da

Excelentíssima Senhora Promotora de Justiça Dr" Lourdes Helena Bossa. Nesse momento o

Presidente suspende a sessão por dois minutos para a votação da chapq e em seguida a

apresentação. De volta aos trabalhos, a chapa permanente de Meio Ambiente Agricultura e

Turismo, mesmo havendo um consenso de chapa única, será colocada em votação, Presidente da

Comissão; Ronaldo do Rio Branco, Relator; Jorge do ldaron, Membro; Alfredo do Hospital. O

Presidente submeteu á discussão a Chapa Única em seguida, votação. O Presidente submeteu,

declara aprovado por maioria de votos, os requerimentos dos Senhores vereadores a Chapa

Única. Na oportunidade foi convidado o Secretário de Obras e Serviços públicos, Senhor

Lowilson Siqueira, para prestar alguns esclarecimentos aos vereadores da casa, seguido de

algumas perguntas, feita por eles, a cerca dos trabalhos que estão sendo realizados no município

no decorrente ano. O Secretário foi indagado por alguns vereadores sendo alguns deles Vereador

Gilmar Moura e Ailton Ferreira. o Presidente concede o uso da palavra para as consideraçôes

finais ao Senhor Lowilson siqueira, Secretário de obras e Serviços públicos do Município de

Presidente Médici. o Presidente coloca á disposição da comissão dejustiça e redação, o projeto

02412013 de autoria do Poder Executivo Municipal. As vinte e duas horas cinqüenta e nove

minutos, não havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus o presidente enceÍTou a

presente sessão.
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